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Attivita ispettiva
Reg. Gen. n.356/1/xi
Legislatura

Al Presidents delta Giunta Regionale
della Campania con delega alia Sanita

On.Ie Vincenzo De Luca

Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell'articolo 124 del Regolamento
Interne del Consiglio Regionale della Campania a firma del sottoscritto,
avente ad oggetto: «Azioni possibili verso FOrdine dei Medici delta
Campania».

PREMESSO CHE
II dottor e un medico di urgenza emergenza del distretto 62
dell'ASL che, fin dall'inizio della pandemia da Coronavirus, ha invitato i suoi
colleghi medici (di base, di continuita assistenziale e ambulatoriali) a seguire i
pazienti Covid e ad assisterli anche nelle degenze a casa;

MA, CHE, Ie sue posizioni sull'approccio alia Covidl9 non sono favorevoli alia
"vigile attesa" suggerita dal Ministero della Salute propendendo, piuttosto, verso
Ie terapie domiciliari precoci.

RISCONTRATO CHE

II Tar del Lazio, con la Sentenza n. 00419/2022 del 15/01/2022, ha annullato la
circolare del Ministero della Salute del 26/4/2020 di previsione delta "vigile
attesa" giudicandola «in contrasto con Fattivita professionale cost come
demandata al medico nei termini indicati dalla scienza e dalla deontologia
professionale»;

Nella medesima sentenza, il Tar ha altresi riconosciuto che «e onere
imprescindibile di ogni sanitario di a g ire in scienza e coscienza».

CONSIDERATO CHE

La mancata censura del comportamento del dottor , e doe il
mancato rispetto del protocollo sulla "tachipirina e vigile attesa", da parte dei
Giudici Amministrativi sarebbe la riprova che eventual! altre terapie, come quelle
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utilizzate da alcuni gruppi di medici sono state riconosciute efficaci".

PRESOATTOCHE
II medico dovra comparire 11 28 gennaio prossimo davanti alia commissione
disciplinare dell'ordine del Medici di Salerno, per «/e esternazioni proferite in
materia di cure delta patologia Covid 19»;

MA CHE, a suo sostegno si e schierata tutta la cittadinanza di Pagani che e stata
tappezzata di manifest! di solidarieta, e anche I'Amministrazione Comunale si e
schierata a suo favore.

RITENUTO CHE

II dottor abbia agito in scienza e coscienza durante la fase
pandemica curando circa 3mila persone e prestando cure domiciliari precoci a
tutti i suoi pazienti;

L'Ordine del Medici della Campania voglia punire questo medico perche non ha
seguito Ie linee guida del ministero delta Salute, che prevedono tuttora purtroppo
solo la vigile attesa e perche ha ricordato ai suoi colleghi la loro missione
professionale;

E, CHE, il suddetto professionista esercita a tutt'oggi attivita di medico per conto
delSSR.

TUTTO CIO' RAPPRESENTATO,
II sottoscritto Consigliere Regionale,

INTERROGA

II Presidente della Giunta per chiedere alia Giunta di rivedere Ie disposizioni in
in materia di "vigile attesa" e per chiedere quali azioni voglia porre in essere in
caso di sospensione del Dottor da parte del suo Ordine di riferimento.

Si richiede risposta scritta in termini di Regolamento Interno

II Consigliere
f.to Attilio Pierro
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